

我省高职分类招考 2027年起实行新政策

福建省2025年高职分类招考报名11月10日截止。记者从有关部门获悉,我省高职院校分类考试招生(面向中职学校毕业生)政策有新调整,省教育厅日前对调整内容、考试时间安排、成绩使用等作出具体规定。

□融媒体记者 陈森森 张君琳

招考类别从30类调整为12类 不再组织全省统一技能测试

据悉,此次高职分类招考政策调整涉及三方面内容。

一是招考类别,减少高职分类招考类别,将高职分类招考类别从原来30类调整为12类,调整后的招考类别分别是生物类、土建类、化学类、机械类、电工类、美术类、信息类、医卫类、经管类、教育类、旅游类、表演类。同时,打破考生报考类别限制,考生可从12个高职招考类别中任选1个类别报考。

二是中职学考,中职学考不再分为合格性与等级性考试,以减轻

中职学生应试压力。改为全省统一组织考试,采取书面闭卷笔试方式,考试内容包括公共基础知识和专业基础知识两部分,中职学考时间安排在中职二年级下学期6月份进行。

三是采取职业技能赋分,推进“岗课赛证”融合,改进职业技能考核方式。各中职学校(含技工学校)根据考生中职阶段获取的各类技能证书(证明)情况,分等级进行成绩认定,为学生职业技能赋分,不再组织全省统一职业技能测试。考生可从职业技能、技能竞赛、其他三类中任意一类进行职业技能赋分,满分200分。考生取得的职业技能证书、技能竞赛证书或学校职业技能测试类别须与报考的招考类别相关,方可赋分。考生取得多本技能证书(证明)的,成绩就高赋分,不重复计分。职业技能赋分的认定工作须于中职三年级上学期结束前完成。



高职分类招考类别2027年起从原来30类调整为12类。图为在泉州晚报大厦举行的2024年福建省高职分类招考志愿填报咨询会。(本报资料图片)

今秋入学中职生适用新政策 普高和退役军人考生政策不变

调整后的政策什么时候开始实施?新的政策适用于我省2024年秋季起入学的中职学生,2027年起高职分类招考按照调整后的政策实施招生录取。2025年、2026年高职分类招考(面向中职学校毕业生)按原招生录取政策执行不变。调整后的政策与我省以往高职分类招考政策不一致事项,以新的政策为准。面向普通高中毕业生和退役军人的高职分类招考工作仍按《福建省教育厅关于印发福建省高职院校分类考试招生改革实施办法的通知》执行。

调整后的高职分类考试的招生对象有哪些?按规定,我省中职学校全日制学历教育学生(含“3+4”中本贯通转段学生、高职院校招收的全日制中职学历教育学生,不含五年制高职教育学生)均需参加中职学考。我省技工学校在在校生、中

学校(含技工学校)往届毕业生和其他社会人员也可报名参加中职学考。往届毕业生和社会人员的职业技能赋分认定参照中职学校应届生,具体认定办法另行通知。我省高职分类招考仍然采取“文化素质+职业技能”的评价方式,中职学考和职业技能赋分的成绩作为中职学生毕业和升学的主要依据。中职学校依据中职学考成绩,结合本校专业人才培养方案要求,对学生进行毕业资格认定,成绩未达毕业要求的,由所在学校自行组织补考;高职院校、应用型本科院校招收中职毕业生,依据中职学考和职业技能赋分的总成绩,参考学生综合素质评价择优录取。录取总成绩750分,其中,公共基础知识考试成绩400分(思想政治、语文、数学、英语各100分),专业基础知识考试成绩150分,职业技能赋分成绩200分。



泉州申创“世界美食之都” 宣传口号征集收到超7000条投稿 德化九旬老人写信参与

本报讯(融媒体记者张君琳)近日,泉州申创“世界美食之都”宣传口号征集活动主办方收到了一封特别的来信,来自德化的九旬老人郑金模寄来了他手写的宣传口号内容。

拆开信纸,郑金模老人的字迹工整,迎面扑来书香气。接到记者电话的那一刻,郑老很高兴,他在《泉州晚报》上看到了泉州申创“世界美食之都”宣传口号征集活动的报道,觉得活动好、有意义,但不懂得用手机发送,所以只好试试写了一封书信寄出。今年92岁的郑金模,目前住在德化龙浔镇,退休生活丰富多彩,在县老年大学学习,还参加南音活动。在郑老眼里,泉州美食食材很多、种类很多、特色很多,“以前泉州出差的省外同行,都很喜欢泉州美食”,他自己最中意海蛎煎。郑老说,泉州有如此丰富的美食文化,称得上“美食之都”,他祝福泉州能早日成功申创“世界美食之都”。

目前,主办方已经累计收到超过7000条投稿。泉州的网友们紧紧围绕“海丝”“宋元”“刺桐”等元素,巧妙地将泉州丰富的美食文化融入口号设计之中。

泉州是闽南菜的重要发源地,泉州美食历史悠久,深受闽越文化、中原文化和海丝文化的影响。此外,泉州还是著名的侨乡,泉州美食随着侨亲的脚步传播到世界各地。美食爱好者黄种酷说,泉州的美食可谓包罗万象,是中华美食文化的一种独特存在和体现,他参加了这次征集活动,希望通过积极参与和支持申创工作,为家乡赢得“世界美食之都”的荣誉贡献一份力量。他表示,非常期待泉州能够将其丰富的美食文化以特有的魅力展现在世人面前,吸引更多的游客前来品尝美食,也让泉州的美食文化得到更好的传承和发扬。

经济师何法民形容泉州美食是“才下舌尖上心尖”,“泉州特色美食很多,卤面、肉粽、牛肉羹、海蛎煎、醋肉……”他觉得,好客的闽南人,离不开好吃的美食,独具匠心的美食佳肴,呈现味觉与视觉的双重盛宴,游客来到泉州,在旅游的同时即是享受生活。在泉州,美食已经成为生活的一种艺术,市井长巷里,点点滴滴展现着浪漫绚丽的烟火之美。希望泉州能充分利用新媒体平台,邀请美食达人体验并宣传,让更多人知晓泉州美食,不断提升泉州美食的知名度和美誉度,吸引更多的人来到泉州。

从事餐饮行业多年的陈建国也参加了宣传口号征集活动,他用“鲤鱼”“刺桐”等泉州元素巧妙地串联口号。在他看来,不少泉州本土美食有着悠久的历史,也独具泉州特色,承载着泉州人民的生活记忆和情感寄托,散发着泉州的“古早味”。泉州的美食与世界相连,作为海上丝绸之路的起点,这里融汇了来自世界各地的味道,并不断地与泉州百姓生活融合。通过这次申创,可以再次吸引全世界的目光,让泉州美食的“好味”进一步为全球所知。

全国各地的网友继续积极参与此次活动。有网友留言:“这个征集活动太赞了,赶紧去参加。说不定你的一句口号就能带着泉州的美食走向世界!”

此次口号征集活动截止时间为2024年11月30日。主办方将组织专家评审,评选出金奖1名,奖金7777元;银奖1名,奖金2777元;铜奖1名,奖金1777元;优秀奖30名。大家可关注“泉州味道”微信公众号,点击“口号征集”继续参与活动。



更多活动详情,请关注泉州味道公众号。

我市小学5件作品获国赛一等奖

数量居全省第一

本报讯(融媒体记者陈森森 通讯员吴雅婷 文/图)近日,由教育部、国家语言文字工作委员会主办的第六届中华经典诵读大赛“诗教中国”诗词讲解大赛获奖名单公布,福建省小学教师组共有7件作品荣获一等奖,其中我市小学教师组就有5件作品荣获一等奖,数量居全省第一。我市5件一等奖获奖作品分别是泉州师范学院附属小学《枫桥夜泊》、泉州师范学院附属小学石狮校区《观书有感》(其一)、泉州师范学院附属小学台商区分校《跳出净慈寺送林子方》、泉州实验小学《静夜思》、泉州市晋光小学《暮江吟》。

值得一提的是,泉州师范学院附属小学“名优校+”教育发展共同体有11件作品获奖,其中有3件作品荣获一等奖,获奖数量及一等奖获奖数量均居全省第一。自4月份

大赛开始以来,该校高度重视,精心组织“名优校+”教育发展共同体教师参与。在为期半年的赛程中,该校指导团队从资料收集、诗词阅读、讲解演练入手,不断引领共同体参赛教师通过了线上诗词测试、书评原创、诗词微课录制和现场展示的综合比拼。选手们在初赛、复赛、半决赛和现场总决赛中与来自全国各地的4万余名选手角逐,最终凭着良好的诗词素养和扎实的专业功底一路过关斩将,脱颖而出,斩获佳绩。

近年来,我市不断加大国家通用语言文字推广力度,弘扬中华优秀传统文化,坚持开展演讲比赛、书法比赛、经典诗文诵读比赛等活动,以赛促教、以赛促学、以赛促改,引领教师在品鉴中华诗词中追寻民族的文化基因,涵养师德,润泽心灵,传承诗教薪火。



在为期半年的赛程中,泉州师范学院附属小学指导团队不断引领共同体参赛教师进行综合比拼。

消防疏散演练 提升应急能力



消防员进行疏散演练前的安全指导和培训

本报讯(融媒体记者林晨 通讯员颜芷菁 文/图)今年11月9日是第33个全国消防日,主题是“全民消防、生命至上”,为进一步加强全体师生对突发火灾事故的应急处置能力,日前,泉州幼师附属幼儿园开展消防安全体验日活动。

体验日首先进行的是消防疏散演练活动。活动前,学园邀请消防员进校园开展疏散演练前的安全指导和培训,让每一位教职工熟悉应急处理。演练开始,只见浓烟四起,响亮的火警信号响起,演练烟雾弹四散蔓延,全园师生按疏散演练预案进

行疏散,孩子们穿过逼真的烟雾环境,迅速有序地转移到空旷的避灾地点,演练后消防员还进行细致的点评并给予指导性的建议。演练结束后,孩子们在消防员的带领下走上消防车,认识消防车配备的消防工具和使用方法。

据悉,该园把消防安全工作作为常规工作。本次活动过后,学园还将组织全体教职工开展消防安全知识培训和体验活动,让幼儿园每一位成员懂得消防安全的重要性,营造良好的校园消防安全环境,预防校园火灾。

反恐防暴模拟 保障师生安全

本报讯(融媒体记者陈森森 陈明文/图)一名情绪激动的男子出现在幼儿园门口,欲闯关进入校园……近日,泉州市丰泽区实验幼儿园反恐防暴应急演练在紧张有序地进行中。危急时刻,学校老师、保安、执勤家长迅速上前制止,并将其控制住,丰泽派出所民警接警后第一时间赶到处置,小区保安、交警也闻讯赶来支援。

在当天上午的演练中,丰泽派出所民警手把手为参与演练的人员,进行防暴力入侵相关知识技能培训;不仅如此,学园的法制副校长、丰泽派出所警官还入班为幼儿开展反恐防暴安全相关宣讲,给孩子们普及相关知识。园长庄娟珍表示:“学园每个学期都会组织反恐防暴应急演练,以保证学园教育教学工作顺利进展,保障师生身体健康

与生命安全,维护学园正常的教育教学秩序,全面提高应对恐怖和暴力的能力。”

据悉,为了发挥泉州市“名优校+”教育发展共同体的示范辐射、引领帮扶作用,学园还向10多所公民办园开放此次反恐防暴应急演练,让片区园负责安全工作的副园长、安全员全程参与培训和演练,提升幼教从业人员的安全防范意识。



反恐防暴应急演练现场

弘扬龙舟精神 扩大国际影响

本报讯(融媒体记者张文璟 张君琳 通讯员张东生)日前,2024年“一带一路”青年龙舟国际邀请赛龙舟捐赠仪式在华侨大学泉州校区举行。

据了解,今年6月,2024年“一带一路”青年龙舟国际邀请赛在我市成功举办。为传承弘扬龙舟精神,进一步扩大活动影响,活动主办方分别向参与比赛的德国全德华人社团联合会和德国华人华侨联合会、澳大利亚西澳福建同乡会、阿根廷龙舟协会、马来西亚沙巴中华大会堂等5个海外社团以及厦门大学、华侨大学、泉州师院等3所高校捐赠龙舟。相关负责人表示,向在闽高校及海外社团参赛代表队赠送龙舟,旨在支持各方举办龙舟赛活动及平时训练使用,并以龙舟为媒,以竞技为桥,做好龙舟赛事的国际推广,传播弘扬中华优秀传统文化等。

据悉,2024年“一带一路”青年龙舟国际邀请赛由中国侨联指导,泉州市人民政府、中国华侨公益基金会、福建省侨联共同主办,惠安县人民政府、泉州市侨联、泉州市体育局承办。活动以讲好海丝故事、民俗文化故事为着力点,办成一场具有国际视野和中国民俗韵味及福建、泉州特色的群众性体育盛会。来自美国、加拿大、德国、俄罗斯、萨尔瓦多、阿根廷、马来西亚、印尼、泰国、日本、蒙古、也门、埃及、尼日利亚、坦桑尼亚、马达加斯加等30多个国家和地区的48支队伍近800名队员参赛;7支海外赛队有3支突出重围,取得佳绩,展现出海外华人华侨龙舟队伍的实力;12支国内高校龙舟队派出外国留学生参赛,激发积极参与中国传统节日活动的热情,增进各国留学生对中国文化的亲近感。